
〇参加できる保護者がいないなら今後登校班、旗振り、なしにするのも良いとおもう 

〇強要するものでもないので、人がいないならいっそのことなしにしても良いかと 

〇共働き世帯で、旗振りには参加できていません。参加いただいているご家庭には感謝し

ていますが、仕事で急な会議が入ることもあるなか、1、2 ヶ月に 1 回程度、朝にお休

みを取らなければならないことは仕事を持つ身としては厳しく感じます。旗振りをして

いただいていることは、通学の安心に繋がる一方で、義務化されるのであれば不要の方

に賛同します。 

〇下の子が未就園児のため今は参加できませんが、下の子が小学生になれば旗振りも参加

させていただきたいと思っています。 

〇旗振りに参加したいのですが、15 分遅くなることにより仕事の日は参加出来なくなりま

す。申し訳ございません。おそらく 9 時出勤の人は私のような人が多いのかなと思いま

す。旗振り出来る人が減り、出来る人への負担が大きくなるようであれば旗振りが無く

なる事も心苦しいですが致し方ないのかなと思いました。出来る限りの協力はさせても

らいます。いつもありがとうございます。 

〇登校が 15 分遅くなったことにより、旗振りが仕事の都合でより参加困難になった。 

〇切実に登校時間を元に戻して欲しい。働いている保護者で困っている方は多いと思いま

す。 

〇我が家はクスノキ通りの最終地点でその交差点(くすのき通りと仁川から上ってくる道が

交差する箇所)が交通量が多く、かなりのスピードで走っております。事故も起きてい

る箇所です。心配なので毎日、付き添っております。なので指定の箇所での旗振りはで

きません。 

〇登校班は縦の繋がりを築いたり、登校前に他学年のお友達とお話しをしたりする事によ

って、リラックスしたりと、そこから得るものもあると思います。あとは安全面におい

ても必要だと思っています。 

〇学校まで距離があるため登校班、旗振りの方にはとてもお世話になっています。下に幼

稚園の子がおり、今は旗振りに参加できませんが、その子が小学校にあがるタイミング

から参加する予定です。 

〇共働きのため、旗振りが子どもたちの通学風景を見ることができる貴重な機会だったの

に、時間が変わって参加できなくなり残念。地域の人々や学生がボランティアでやって

くれ、地域で子どもを見守ろうという昔ながらの姿がせっかく残っている（または新た

に構築された）素晴らしい地域なのに、我が子の親が朝 10 分程度の旗振りすらやらな

い姿勢には疑問を感じる。またそれも登校班がきっちり時間を守って出発してくれてか

らこそ 10 分ですむのであって、自由登校になれば旗振り拘束時間も必然的に長くなる

し、パラパラまばらに登校されれば目も行き届きにくくなり安全面でもかなり危険度が

高くなる。ただでさえ、通学路はカーブや樹木で見通しが悪い交差点、狭すぎる歩道、

生徒が一極集中してしまう交差点など危険な箇所が多いのに、登校班がなければ、新１



年生のうちなど怖くて一人で行かせることは出来なかったと思う。ＰＴＡが他の学校に

比べとても楽させていただいてる中なのだから、旗振り登校班ぐらいは共に今後も残し

てほしいと思ううちの一人です。 

〇子供が家を出発する時間に仕事に行かなせればならず、また下の子の保育園送迎もあり

旗振りに参加できていません。申し訳なく思っています。参加してくださっている保護

者の方には本当に感謝しています。旗振りに参加したくないと思っているわけではなく、

今は難しい現状であるためで、今後下の子が小学校にあがれば、旗振りに参加したいと

思っています。 

〇自分が当たる場所は、ボランティアの方が来てくださることが多くて、ほぼ二人体制で

させてもらえるので助かっています。でも一人でやった時は、反対車線の車をとめるた

めに駆け足で行ったり来たりしないといけなかった（中央に植込があるので微妙に距離

がある）のでハラハラしました。誰かがやらないといけないなら、と思って参加してい

ますがプレッシャーではあります。 

〇私はフルタイム勤務で育成のお迎えもいつもラスト近く、土日も仕事で、日々に全く余

裕がなく、日々限界を感じながら生活しています。おとうはんや PTA 役員まで引き受

ける余裕はなく、申し訳ないと思いつつも、ここまでギリギリの生活では「できない」

と返事をしている次第です。 

〇それでも旗振りはなんとか参加しています。月に一度くらいであれば、始業時間を少し

遅れても会社も融通してくれるためです。 

〇旗振りがなくなった時を考えると、ガスト前のあたりはまだまだ危なく、心配です。フ

ルタイムで働いていても参加している保護者もいる、といったような事例を紹介するこ

とで、それなら自分もやろうかな、と思ってくれる人が出てくればいいなと思います。 

〇旗当番が 15 分遅れると仕事に遅れるため、決められた日に確実にいける約束はできま

せん。仕事がお休みの日には参加させていただきます。 

〇仁川 3 の子供の数が増えておりおとうはんの方の負担が大きいのではと思います 

〇登校班は不慣れな 1 年生を上級生がサポートする意味合いが強いと思いますし、実際大

変お世話になって参りました。毎年 1 年生とその保護者は不安があるはずなので、継続

が必要だと思います。旗振りにもお世話になっているものの、未就学児を預ける先がな

いこと、それがなくても勤務時間と重なることでご協力できないことが心苦しいですし、

当番制ではなく任意の見守りでも十分ありがたいです。なくなってしまうならそれもや

むを得ないと考えます。また、毎月の旗振りの割当てがなく登校班編成と付随するタス

クだけであればおとうはんも協力できるかもしれないと考えることはあります。家でも

出来る仕事とはいえ、複数の方と予定を調整して毎月遅れず旗振り当番表を作ることを、

自治会や保育園の役員などと重なった場合に業務繁忙期には両立できる自信がないため、

立候補はしないが抽選で当たれば親戚友人を頼るなりでなんとかしようと考えているの

が本音です。 



〇旗振りするのは全然良いのですが、花通り中央の人が北交差点を担当すると人によって

は子供より早く家を出ないといけないのが嫌だなって思います。なんで花通り中央は北

交差点なんだろうって。あと 1 人で担当してる地区の人は、終わってないのに勝手に早

めに終了して帰宅してる人もいるのを聞いてなんだかなって思います。 

〇兄弟のいない一年生や、遠方から 1 人でくる子は、不安な事があるかもしれませんが、

それでも下校はバラバラになるので、登校班でなくてもいいのではないかと思う。異年

齢の交流の場にもなるが、待たせる申し訳なさと、待たされる辛さがある。 

〇登校班については一年生の子供の親としては、１人で通わすよりも安心ですし、縦割り

班ということで、他学年のお子さんとも顔見知りになり、登校時以外でも声をかけてく

れることがあったりとても感謝しています。ただおとうはんの方が地区の新一年生や転

入生の対応を 1 人でされていると思うと大変だなぁと思ったりもします。地区によって

児童数、入学生の数も違いますが、登校班の学校北地区についてはもう少し担当地区の

範囲を狭くしたり、児童数を減らすようにしていただけたら、負担も軽減されるのでは

ないかなとも思います。旗当番に関しては、旗振りがある方が安心.安全ではあります

が、仕事の都合や子供の登校より先に自宅をでなければならないので難しいのが現状で

す。 

〇アルバイトの方に登下校の旗振りをお願いしている学校があるそうで、その方がいいの

かと思います。 

〇登校班があるお陰で、登校するときのお友達を探したりしなくてよいですし、また地域

のお友達との交流も深まり、良いと思っています。しかし、見守り等に関して、難しい

問題だと感じています。子供たちの安全を守るべきなので継続すべきだとは思いますが、

仕事の始業時間にどうしても間に合わず、見守り等できていません。だからといって、

できる人だけに負担を強いるのも間違っていると思います。一気に何か変えることは難

しいですが、例えば、休暇の時に見守り当番のところで当番さんとご一緒させてもらう

など、自分が何かできることをしないといけないな、と思いました。また、おとうはん

のお仕事に関しては、班編成が大変であるように思っています。なので、おとうはんが

班編成の全てを請負うのではなく、その班の保護者のサポート、くらいの役にできたら

いいなと思いますが…そんなに簡単にはいかないものかもしれませんが…。長々とすみ

ません。 

〇フルタイムで仕事をしています。旗振りは交代制なので仕事を調整して参加できるので

すが、おとうはんの方は登校班の引率について行ってくださっており、毎日同じことは

できないので、他の保護者の方にご迷惑をかけそうで、立候補をためらっています。引

率が難しくても皆さんと交代で見守りしやすい状況であれば、応募しやすいなと思いま

す。いつも子供達を見守ってくださる保護者の皆様には本当に感謝しかありません。 

〇・旗振りに参加したいが出勤時間の都合で参加できず申し訳無い気持ちが募る。可能で

あれば旗振りのアルバイトを雇うのは如何でしょうか（関学生やシルバー人材センター



等） ・登校班は安全面から必須だと思う。登校班は学年末の上小集会内で決めるのは

如何でしょうか 

〇(不登校で我が子は班登校していないのに、1 年半程旗振り当番をし、毎週大通りを渡る

際の見守り当番もしていました。現在は班を離脱。)各家庭にそれぞれの事情がありま

す。各家庭で責任をもって自分の子の安全確認をするべきだと思います。それが出来な

いのであれば、善意の感情に任せる当番制は廃止でいいと思います。会費を集めて有償

にしてはどうでしょうか。PTA も同様かと思います。 

〇おとうはんは自宅で出来る作業にはなりますが、班の構成を変える必要があるときには

いろいろなご意見を調整しなければならず精神的に疲れます。８人の班も多すぎて安全

ではない子供の安全を考えてないのかと批判されたり、あの人と同じ班が良い、あの人

と同じ班は嫌などなど。希望に沿わなければ嫌みの数々が飛んできます。もう絶対にや

りたくありませんし、誰かにおすすめする気になれません。しかもご意見する方々は旗

振りもなにもせず、安全安全と主張するだけです。子供の安全は各家庭に任せた方が皆

さんちゃんと自分の子供の安全を考えるのではないでしょうか。総務の自由参加は別と

して、登校班の見守りの自由参加については人任せで良いということを助長する制度に

なっていると考えます。私は登校班も旗振りも全く不要と思っていますが、誰も参加し

ないと困るだろうと思い参加しています。単なる多数決ではなく見守りが必要と主張し

ている方が実際に見守りにどのように関わっているか、旗振りは出来なくても自宅で出

来るおとうはんはやっても良いとしているのかどうかも精査した方が良いと思います。

何もやらないけど誰かうちの子を見守れと主張するのはおかしいと感じます。 

〇自由登校で問題ない 

〇今は未就学児がいて連れて行けないためしていないが留守番できるようになるか小学校

にあがれば参加するつもりです。 

〇登校時間が遅くなることで旗振りの人数が減り、参加者の負担がどの程度増えるのか心

配です。 

〇いろんな方の意見があると思います。今年になり、初めて旗振りに参加しています。実

際に自分のこどもは通らないところですが、やってみると、バスも通り危険だなと感じ

ました。なにか起きてからでは、もし万が一事故が起きてしまったら、あの時やめてし

まったからだと、言われることもあるかもしれません。。。今は何も起きてません。でも、

起きてからでは遅いと思います。そのためにも、旗振りは、必要かなと感じます。15

分旗振りが遅くなりますが、出来る範囲で、私も続けていこうと思っています。登校班

についてですが、やはり、集団で登校してくれること、とても安心です。なかなかメン

バーがそろわないなど、トラブルもあるかと思いますが、なぜ集団登校なのか、もう一

度考えてみることも大切かなとおもいます。総務の方々、いつも、いろいろと考えくだ

さり本当にありがとうございます。感謝の気持ちでいっぱいです。 

〇周りの学校でも登校班がないところが増えてきて、班編成や新一年生への連絡の負担を



考えると、登校班はなくてもいいのではないかと思うようになりました。ただ、登校班

はなくても、くすのき通りはスピードも出やすく、不安なので、児童がある一定の時間

内に通過するものとして、旗振りだけはあったほうが安心だと思います。 

〇以前は旗振りをしていましたが、都合があり今年度は参加しておりませんでした。来年

度はできる時は参加しようと思います。ただ登校時間が遅くなるので、お仕事などの方

は厳しくなるかもしれません。それぞれできる時できない時があるので助け合うしかあ

りませんが、同じ人ばかりの負担が大きくなると話し合いも必要になるかもしれません。 

〇旗振りについて、未就学児がおり 1 人で家に残して行けません。また仕事上時間も合わ

なく参加できておりません。登校班は安全上必要と感じています。 

〇いつも旗振りして下さる方がいるので安心して学校に行けていると思ってします。今後、

登校時間が遅くなりさらに参加できない方が増えるのではないかと思います。参加する

方に負担がかかるという事でしたら、旗振りがなくなる事になっても仕方がないと思っ

てます。 

〇登校班、旗振りは１年生の親としては非常にありがたい存在でした。しかし、自身が仕

事や下の子の送迎等の関係で活動が難しく、負荷が一部の親にかかってしまうことは申

し訳ないと感じており、そういう意味でいずれもどちらでもよいと回答させていただき

ます。そこまで活動がないと言えど、やっていただいている方は大変だと思います。活

動が続けばいつかは協力したいとは思いますが、申し訳ございませんが今は難しいです。 

〇大変ありがたく思っています。ただ今は夫が仕事で出ており、下の子を置いて出られま

せん。下の子も入学したら旗振りに参加したいです。 

〇いつも旗振り、見守りいただきありがとうございます。皆さまのおかげで毎日安心して

送り出すことができており、大変感謝しております。旗振りについて今後も必要かと問

われると、あった方がいいとは思いますが、私自身、就労のため旗振りに参加すること

ができませんので、どちらでもよいと回答いたしました。よろしくお願いいたします。 

〇交差点での事故防止のため旗振りは必要と考えます。仕事をしていて厳しい状況はあり

ますが、1 人必ず 1 回以上とかノルマを課しては。出来るのにやらない人がいては永遠

にこの議論が続く気がします。シフト勤務ですが、日によって行ける日もあるのでそう

いうリクエストも伝えやすいような（今は LINE で全体発信が主なので個別の事情をい

いにくい）ツールを活用していただければ幸いです。 

〇旗振りに関しては頻度が多く負担もありますが、今年度参加してみて、やはり必要であ

ると考え、来年度もできる範囲で参加したいと思います。参加者が増えればひとりひと

りの負担も減ると思うのですが、なかなか難しいですね。 

〇幼稚園の送迎があり、やりたくてもできない時間帯です。2 年後にはできる状況ですの

で、ぜひ継続していてもらいたいです。 

〇お世話になっております。今は未就学児がいるため旗振りもおとうはんも出来ていませ

んが、入学すれば出来る限りお手伝いしたいと思っています。 



〇未就学児がいるため旗振りはまだ参加できないのですが、いなくなった時点で参加しよ

うと思っています。おとうはんも以前経験していて、それほど負担ではなかったと感じ

ています。ただ、旗振りが 3 週間に 1 度のところもあり、低学年児が 1 人で鍵を閉めて

家を出ないといけないというのはなかなかハードルが高いように感じます。 

〇高学年の班長、副班長不在の時も多いようで、結局低学年が 2 人で登校したりしている

ときもあるようです。地区により班員が減少しており、班の編成が難しくなっているの

ではと思います。 

〇自分も旗振り当番をしたいきもちがあるのですが、下の子がいるのと親の介護でどうし

てもお手伝いできないのがもどかしいです。手伝えるようになったら必ず引き受けるつ

もりでおります。 

〇時々登校班に付き添っていますが、列が横に広がる班があったり、班の列からわざと離

れて歩く子たちがいたりと乱れている様子が気になります。そういう行動をしている子

ほど親は旗当番もしませんし。通学中の様子に対して保護者の無関心が気になります。 

〇小学生が横断歩道で止まっていても、停車しない車やバイク、自転車に至っては登校し

てる班のすぐ脇を通り抜けていく人もいます。今津西線は交通量も増えてるので、私は

必要だと思いますので、旗振りにこれからも参加します。ただ、おとうはんの係りは

「できない」と回答してしまいました、すみません。 

〇旗振りについては危険な場所は大人が見ている方がいいかと思います。登校班は、余計

に人が密集してしまうのかなと少し懸念しています。 

〇旗振りをしていて全部の班が通過したのかいつも判断に悩んでいます。なかなか把握出

来ていない自分が悪いのですが…。班長さんが""1 班行ってきます""など子供からの声

かけがあれば嬉しいなぁと思います。 

〇未就学児の子供がいて旗振りができませんが、小学校にあがれば参加したいと思ってい

ます。旗振りをしたことがないので、状況が分からずおとうはんに進んで名乗り出るこ

とができませんでした。家が遠いので登校班が必要と考えます。 

〇当番は決めず、完全ボランティアでいいと思います。朝はみんな急いでいるから、特に

注意が必要という意見もありますが、下校時や友達と遊びに行く時など、旗振りがいな

い時に出歩くこともあります。道路の歩き方や注意点など指導し、地域住民の方にも注

意喚起する事でいいと思います。学年によって十分に理解出来ない場合もあると思いま

すが、その場合ご家庭に任せてもよいのでは？(一緒に登校する、迎えるなど)前の地域

はそのような方法で成り立っていました。登校班も自分が時間を守っても、他の人が遅

れるなどストレスに感じてる部分があり、自分のタイミングで行きたそうな印象もます。

選べるといいのかな？とも思います。 

〇家庭それぞれの事情がある昨今、共働きのところも多いと思います。時間帯はそれぞれ

です。小学校の登校は何時から何時までに登校というようにすれば各家庭の負担もすく

ないと思います。家が遠いところは一緒に行ける子達で集まり登校するとか、新一年生



だと兄弟がいるところも多いと思いますし、いないところはご近所で入学時に声掛けを

して登校するとか色々とあると思います。登校班は廃止を希望します！ 

〇我が家は朝にこどもを送ることができるため、必ずしも登校班は必要としません。登校

班は正直、フルタイムの方々が必要とされるのでは…？もしなければ、地域の見守りの

目がより薄くなると考えるからです。そして旗振りは、地域の安全のためにも継続した

い思いがあります。PTA 会員に限らず…。 

〇信号のない横断歩道を通る子の保護者としては、旗振りがあった方が安心できます。 

〇登校班がバラバラで機能していない班があり、1 年生でなければもしかして登校班で登

校する必要ないのかも？（登校班のない小学校もある）地域の人や、関学の警備・学生

の人たちが手伝ってくれていることを思うと、保護者ができないのは申し訳ない気持ち

です。 

〇おとうはんの選出について、登校班も旗振りも必要と思っているので、順番が回ってき

たらやらなければと思っていましたが、出来ない or 立候補の 2 択しかなかったので、

立候補はしないがクジ引きになった場合の抽選には参加するみたいな選択肢が欲しかっ

たです。 

〇いつもお世話になり、ありがとうございます。子供の安全面を鑑みると旗振りや大人の

立ち当番はあったほうがいいと思います。ふざけて登校の列が乱れることへの抑止力に

もなります。私は自分の勤め先で毎日 8 時から生徒の安全面を考慮して旗振りをしてい

ます。小学校での旗振りに協力できず本当に申し訳ないですが、先生がされない場合は

地域の大人でするしかないかと思います。 

〇初めて旗振りをした日に、こんなにたくさんの子どもがいるのかと驚いた記憶がありま

す。地域や登校の様子を知る良いきっかけになりました。旗振り箇所は見通しが悪く、

危険だと思いますので、安全のための工夫はいると思います。 

〇旗振りはくすのき通りが危ないので、班の大人が渡るのみ見守れば、必要ないかもしれ

ません。うちの班は渡るのは交代でついていますが、子供だけの班もあり、それは危険

が伴うと思います。 

〇旗振りについてはぜひ参加したいと思っていますが、現在未就学児がいること、また出

勤時間の都合上、旗振りが難しいです。今後、状況が変わり可能になりましたら、参加

します。 

〇活動に参加したい思いはあるが、末子が小さく手がかかりまた仕事もあるので参加でき

ない状況です。活動には助けられていて感謝しています。 

〇仕事、未就学児がいるかどうか、自分の子供が 1 年生や低学年か、旗振り当番と別に自

分の子供の登校班の見守り当番（大人の見守りが無い登校班もあるし、うちの登校班は

人数が少ないので、それぞれの家庭が曜日制で交代で見守り当番を担当しています）な

ど、それぞれ家庭の事情がありますから、出来る人もいるし、出来ない人もいますよね。

私は最近仕事を辞めたので、4 月からは旗振りに参加しようと思っています。旗振りを



出来る人が少なくなれば、毎日誰かが見守るのは難しいかもしれませんね。出来る人だ

けに負担がいくのも違うと思うので、全く無くすのではなく、時期を決めてとか。見守

りの回数を減らすというのも、ひとつかと。登校時間が遅くなることで、これまで以上

に当番に参加出来る人が減る可能性もあって、実際どうなるかわからないなと思ってい

ます。 

〇下校時の風景が登校時もとなると近隣住民にとって迷惑になると思うので朝は登校班で

登校する方がいいと思っています。旗振りは必要かというと必要と思ってはいませんが、

ある方が子どもたちが安全に登校できると思います。下校時の子どもたちの姿を見ると

登校班で登校しないとなった場合は子どもたちが安全に登校するには今より旗振りが必

要だと思います。下校時、自転車、自動車にぶつかりそうな子を何度も見たことがあり

ますし、前後確認せずに歩道から車道に突然飛び出す子もいます。現在旗振りに参加し

ています。登校時間が 15 分遅くなるので仕事が休みの日にしか旗振りに参加できなく

なりますが、できる範囲で旗振りに参加しようと思っています。しかし、旗振り人数が

減ってきた場合負担が増えて旗振りをしたくなくなるかも。我が子はどこも横断せずに

登校できてしまうため自分の子どものことだけを考えると旗振りはしなくてもいいので

すが、みんなで参加したら旗振り頻度が少なくなると思いできる範囲で旗振りに参加し

ています。年に一度でもいいから旗振りをしようと思う人が増えることをせつに願って

います。 

〇当番への参加者が少なくなったら、自由登校、見守りなしでいいと思います。近隣で自

由登校の学校もありますし、下校は集団ではないし、登校までは保護者の責任なので、

親が危険と判断したら保護者が付き添うなど各家庭の判断でいいと考えます。 

〇この日だったらいけるというピンポイントがあるので、地区でカレンダーを作り、旗振

りできる人が名前を記入していく方式のほうが参加しやすいと思います。 

〇旗振り・おとうはんの人員確保が難しい場合は、辞退要件をもう少し厳しくしてもいい

のではないかと思います。旗振りでペアの方が来られなかった時に、誰に伝えたらいい

のかわかりませんでした。複数回続けて 1 人の担当になってしまい、何かあった時の確

認・問い合わせ先を明確にしていただけると助かります。 

〇できれば、旗振りに参加したいと考えています 

〇旗振りはできたらしたほうがいいだろうなとは思いますが、未就学児をちょうど保育園

に送る時間と重なってしまってできません。休みの日は立候補しようかな？と思いまし

たが、見ていると未就学児を連れてる人がいないので。。。休みの日は時間的にはまだ下

の子が家にいる時間なので一緒にではないとできないし逆に迷惑になるのかなーと思っ

たり。。。やりたくないわけではないですが、できないなというのが現状です。ただやは

り危険な箇所はあるので旗振りはいるだろうなとは思います。 

〇人数が多い班(10 人程度と言われていますが)信号待ちなど長い列になり、逆に危ない場

面もあるのではないかと思う。旗振りは参加したい気持ちはあるが、勤務時間の関係で



できず、できない人は構わないとあるが、申し訳ない気持ちがある。仲の良い友達と行

ったりしてもいいのではと思う。 

〇旗当番の免除申請について、現在は理由なしで申請可能ですが、小さなお子さんがおら

れる方に限るなど条件を設けたら良いと思います。現在、旗振りに参加されていない方

も、ご夫婦で分担したり、スポーツデーなど行事のある時だけ参加するなどして、子ど

もたちの安全な登校を支えて欲しいです。また上ヶ原交番前の交差点はあまり危険とは

思えないので、他の旗振り場所と合同で旗当番を行なっても良いと思います。 

〇仕事があり出勤時間と重なるため旗振りには参加できていません。 

〇いつもありがとうございます。 

〇旗振りにご参加いただいている皆様には大変感謝しております。数年後、我が子達が大

きくなれば、私も旗振りに参加する心づもりにしております。かなり混雑しているので、

他校生と通学時間をずらせられたら理想的ですが、きっと難しいのだろうな…と推測し

ています。 

〇旗当番に今は参加していますが、たったの 15 分かもしれませんが、始業に間に合わな

くなるのでいつまで参加できるか分かりません。月に数回とはいえ会社に毎回遅刻する

のも気が引けますが、子供の安全のことなので参加もしたいのでどのように段取りする

か悩んでいます。また遅くなることで、今までの時間に出て、集合場所に子供を早めに

置いて仕事に行くことになりそうです。他府県では 7 時からの登校も認められるように

なる中、遅くなることに驚いています。先生方も大変なのでしょうが他に削減できる箇

所はなかったのでしょうか。残念です。 

〇子供の安全を守るという点では必要かと思いますが、フルタイムで出勤していると時間

的に対応は不可能な状況です。 

〇現在、未就学児がいる為、旗振りに参加出来ていませんが（連れて行くと余計危険な

為）、下の子が一年生になる年には旗振り参加予定です。 

〇15 分遅れるなら、遅刻、在宅勤務等の許可を会社へ事前に取らなければなりません。そ

の対応をしてでも旗振りをすべき、というガイドラインがあり周知されるのであれば、

来年度も何とかして参加します。しかしそうでないなら、そこまでして好きで旗振りを

やってる人、大した仕事についていないから仕事より旗振りを優先できる人、にはなれ

ません。旗振りを必要と思う方が多いのなら、仕事を休んででも旗振りに参加するよう、

両親双方に義務化する、等でないと、母親だけに負担が偏ります。できないと申告する

人が増えている以上に、家庭で 1 人のみがおとうはん LINE に参加すれば良く、他方の

親は申告の義務すら負わない状況の方が課題であると感じます。 

〇登校班見守りも旗振りも、15 分遅れは正直厳しいですが、なんとかやりくりしたいです。

ただこのまま人数が減っていくと旗振り、負担が増すので、例えば事故がおきやすいと

言われている月曜日のみにするなどの工夫が必要だと思います。フルタイムでお仕事を

していたら平日旗振り、不可能に近いのも理解できます。今は地域の方に甘える形にな



りますが、いつか動ける時がきたらもっとお手伝いしたいと思います。 

〇旗振りができないと申請した方からおとうはんを選出するようにした方がいいのではな

いかと思います。 

〇登校班自体が必要かは正直、学校と家の位置関係で変わると思うので判断難しいところ

ですが、旗当番についてはガスト周辺等、通勤時間で急いでいる車もいたりするので必

要かと思います。旗当番の頻度については参加予定ですが現状 2 名のところ 1 名で担当

するとか何かしら検討が必要と思います。また当番についても登校時間が 15 分遅くな

る影響も大きい事や頻度的にも月一が限界です。 

〇おとうはんの皆様、いつもありがとうございます。正直我が子が高学年になってくると

集団登校でなくても大丈夫かな！？という気持ちは湧いてきますが、入学当初に泣いて

ばかりだった時に優しい班長さんに救われたので、やはりこれからも集団登校、旗振り

は続けてもらえたらと思います。よろしくお願い致します。 

〇軽くでもある程度の強制力が無いと真面目で子ども思いの人の負担が増えるだけだと思

います。 

〇旗振り当番の参加が任意の為、年々参加者が減り順番が早く回ってくるようになってい

る。未就学児がいる家庭のみ免除に出来ないものでしょうか。 

〇見守りが必要ないと思っている方は朝の登校の様子を一度も見たことがないからだと思

う。全く見守りが無くなると、どこが危険かさえも分からず、そのような意見の方が多

数派になり、旗振りが無くなるのはどうかと思う。愛護に関しては多数決を取るのでは

なく、できる方で回していく方向で考えていただきたい。そして、意見を聞かせて欲し

いと言われ、意見を述べても、結果は既に決まっている気がしてならない。やらなくて

良いなら誰もやりたくないに決まっている話なのに、なぜこのようなアンケートを取る

のかも分かりません。事故は色々な偶然が重なって起こるもの。班登校もなくなり、見

守りがない場所で事故に遭った時、その子を守れるのは誰でしょうか？ 

〇いつもとりまとめありがとうございます。おとうはんも経験し、旗振りもしています。

年々旗振りの頻度が上がり負担に感じています。未就学児がいらっしゃって旗振りがで

きないのは理解できますが、おとうはんなら可能だと思います。おとうはんか旗振りか、

どちらかは必ず抽選対象になるようにしてください。あまりにも不公平に感じます。も

しくは、旗振りは全員義務にすれば、年一度程度の頻度になります。それなら、どなた

も少ない負担で協力しやすくなると思います。もし、母親以外のご家族にもご協力いた

だければ、より実現可能かと思います。何らかの形で参加することで、皆、自分ごとと

して捉えられるようになるのではないでしょうか。 

〇各ご家庭の都合があるのは重々承知ですが、旗振りをしていると、色々な場面を目にし

ます。子供達で解決出来ることもありますが、大人が見てあげないといけない状況もあ

ります。自分の子供だけでなく、他のご家庭のお子さんも大切な上ケ原の子供です。月

に一度、一学期に一度だけでも、どうにか都合をつけ、以前の様に未就学児がいらっし



ゃらるご家庭以外の方は、旗振りに参加して頂き、子供達の状況を把握して頂きたいと

思います。 

〇登校班制度や旗振りは、子供の安全確保のために行っているものです。したがって、各

家庭がもっと公平に負担して行うべきと思います。なお、全員義務を負うことにすれば、

年間 1、2 回程度ですむはずです。仕事をしていても、未就学児がいても、それくらい

なら融通がきくのではなきでしようか。検討、議論の場を作ってはいかがでしょうか。 

◯登校班について、無くても構いません。高学年になったので、このように思うようにな

ったのかもしれませんが、自分のベースで家を出たいのと、登校班は列のメンバーによ

っては、班長や副班長がストレスになる場合があります。もし登校班がなければ、安全

を守るために見守りポイントを増やす必要があると思います。また、旗振りの時間も今

は短い時間で済んでいますが、地区の子ども全員を見送ってからになりますので、旗振

り当番に負担がかかりますが…。 

〇子供の安全を考えると、旗振りは必須と考えます。 

〇心配な保護者はついていく、1 人で登校させられるなら子どもだけで登校させていいと

思う。 

〇私も今回の旗振りは仕事に遅れるので職場に時間調整をお願いして参加する事にしてい

ますが、旗振りもおとうはんも気軽に出来ない事を選択出来るのでしない人が増えたの

ではないでしょうか？ 

〇いつもお世話になり、ありがとうございます！子ども達の安全、防犯の為、登校班・旗

振りは必要だと考えております。しかし、おとうはんの仕事が大変だという印象が抜け

きらず、「自ら立候補をしてやりたい」とまではなかなか思えず、申し訳ありません。。

本当に 10 分で終わる作業内容なのか、旗振りに参加してくださる方々とのやりとりは

具体的にどのようなことをどれくらいの頻度でするのか、もう少し具体的に知れたらう

れしいなぁと思います。月に 1 回、10 分で終わる内容ならば、順番がきたらやろうと

思いますし、本来は子どもの安全を願う親にとっては、誰に当たっても特に問題のない

役割だと思います。それでも避けたいと感じる方が多いということは、表には見えてい

ない何か大変な事、心に負担がかかる、予想外の責任や仕事があるのかな等、勝手な想

像なのですが少々不安を感じてしまいます。。なんの参考にもならない意見を長々と申

し訳ありません m(_ _)m 

〇低学年の子供がいる場合、子供を家に残し、旗降りに出るのが無理があるように思いま

す。（旗降り場所は自分の子供が通らないので、無事に登校できたかもわからない）家

の鍵の問題もあります。 

〇色々家庭の事情があると思うので出来る人で旗振りはすればいいかなと思います。 

〇旗振りの場所が自宅から多少遠い。仕事もあり遠いと行き帰りにも時間がかかるうえ、

登校時間が遅くなるのは困る。当番時に信号で子ども達を停めると「は？なんで？」

「行けたのに」と言われたり、指示を聞かず走り抜けていく子がいて目につく。通行す



る児童が多いところと少ないところでは心的な負担も違うのではないかと不公平に感じ

ている。 

〇地区によって旗振り参加者数にかなり差があると聞きました。旗振りの人がいないと危

ない（もしくは近隣の迷惑になる）箇所には必要だと思うし、参加者もある程度は強制

的に割り振ってもいいと思う。 

〇登校班で時間にこない子がいて困っている。遅れる、欠席等の連絡がない。旗振りにつ

いてはできない人が多くできる人が数回やらないといけなかったり負担が増える。 

〇登校班であれば旗振りはなくても良い。個別登校であれば旗振りはあった方が良い 

〇すいません、我が家は登校班にも参加しておらず、障害のある息子の介護があるため旗

振りはしたことがないので意見を言う立場ではないかもしれませんが、必要と判断して

登校班で行くからには輪番でおとうはん、旗振りは必須にしても良いのかと思います。

くすのき通りは朝交通量も多く、特に低学年の子は危ないので、登校班じゃなくても旗

振りはある方がいいと思います。ただ、その時は旗振りの時間を決めて、その時間に通

過するようにしてもらわないと、お手伝いできる人が限られると思います。 

〇仕事が忙しく朝早くから出社しているため、旗振りには参加ができません。だからとい

って他の家庭に押し付けたいというわけではありません。必要だと思う方が無理のない

範囲ですればいいと思います。我が子には 1 人で電車に乗って習い事に通わせています。

1 人で信号や踏切を渡って駅まで行っています。このような状況で、朝の旗振りに意味

があるとは思えません。登校班についても意味があることだと思いません。帰りは集団

下校ではないですし、朝だけ集団登校をするという意味はもはやないような気がします。

登校班の時間に合わせるより、各家庭や子供のペースに合わせた登校ができる方が今の

時代に合っていると思います。 

〇高学年になると、集団登校は不要だと思いますが、一年生にとっては、小学校になれる

までの限定の期間だけでもあると助かるのではないかと思います。もし、集団登校でな

い場合は、旗振りの時間が長くなる可能性があるため、今まで通りは難しくなるのでは

と思います。 

〇登校班は継続したほうが、子供の社会化や協調性の育成に繋がると思います。集合時間

を守る事により規律正しい生活を送れると思います。もしなくなれば始業時間へ遅刻す

る子が増加するのではないか。高学年になるにつれて、班長副班長になることにより責

任感や弱者(下級生)への思いやりの気持ちを培うものではないかと考えます。大人の都

合で子供の成長の機会をなくしてしまうのはいかがなものかと思います。教職員の働き

方改善により、登校時間が 15 分遅れることについては、第一に、子供の朝遊びの時間

が 15 分短くなり、体力面での成長に影響が出るのではないかと思います。「学校は子供

の成長のための場所」ということを、もう一度、親、教職員、周りの大人が考えていた

だきたい。 

〇集団下校はないのに朝の登校班だけがあるのが少し変だと思っていました。登校班は



色々トラブルなどがあるので必要ないと思います。ただ旗当番は特に朝は車や自転車が

すごく危ないので必要だと思います。旗当番は出来る時はしたいと思います。アンケー

トありがとうございます。 

〇私は保護者として。子供たちの様子も見れる事や、学校行事が少なくなる中、学校，保

護者、子供たちの繋がりは大切だと思うので、旗当番などでの保護者の参加は続けた方

がいいと思います。やりたい人だけ参加すればいいという多様化が進み、下の兄弟や妊

娠、仕事の関係など参加できない理由がある方もいますが、ただ面倒、やりたくないと

いう方も増えている気がします。一定数以上が保てなくなるなら、無くしても仕方ない

時代なのかもしれません。必要ならば、個別で保護者が我が子についていく形で良いの

では？と思います 

〇４月からの登校時間変更により、仕事に間に合わず参加することができなくなります。

そういった方が多数いらっしゃると思い、ますます旗振りの人数が減少することが予想

され、心配です。やはり、子どもたちの安全を考え、登校班や旗振りは必要だと思いま

す。 旗振りや登校班にはあまり学校側は関与しておらず、PTA 任せなのも疑問を感じ

ます。登校時間変更に伴い、いま一度学校側とも連携をとり、現状を学校側にも把握し

てもらい、改善策を考える必要があると思います。 

〇夫婦共働きで、どちらかが出勤時間の調整で当番に参加していますが、登校班の世帯数

も減っていますし、参加できる方も少ないので、回数が増えると負担感は強いです。 

〇旗振りの人数確保のためには保護者それぞれがある程度の負担が必要と思うので、いま

簡単に免除されてしまう体制を変えないと存続は難しいのかなと思います。具体策が述

べられず申し訳ないですが、登校班や地区内の保護者同士でこれからどうしていきたい

のか話し合える場などがあれば、思いを共有するという意味でもいいのではないかと思

います。 

〇我が家は旗振りも参加し、登校時も見守りをしている方だとは思うが、登校班グループ

LINE でいつもお返事されない方がいて、登校班に協力的でないご近所の方と登校班が

一緒なのは少し辛い。 

〇登校班になると人数が多くなり、お喋りをしたり二列になったりと通行や横断が逆に危

ない気がします。会社の始業時間が 8:00 で子供よりも先に 7:30 には出勤しているため

今後も参加は出来ません。 

〇おとうはん･旗振りについて、やりたくないからできない申告をしている人があまりに

も多く感じられます。必要だと思うなら参加すべき。できない理由が聞かれないからと

いって、結果的に人任せで無責任な人がいるのはとても残念だと思います。 

〇登校班の見送りにくる母親達が井戸端会議ばかりで子供をろくに見ておらずトラブルの

原因になっており、そういう親に限ってその場に居ただの自分の子はそんなことしてい

ないだのとごちゃごちゃ言って余計にトラブルの原因になるので邪魔でしかなく、しっ

かり見ることができないなら登校班自体不必要。悪影響でしかない。現状登校班が存在



するメリットはなく、デメリットが大きすぎる。 

〇旗振りは有償でもよいかもと思います。 

〇登校班は必要かと思いますが旗振りは不要と思っています。 

〇登校班で揃って行く方が安心な気もしますが揃ってるからこそ混雑して危ない時もある

と感じています。いつも集合時間に遅刻してくる児童がいて子供が不満に思ってる事も

あったりして登校班じゃなくてもいいんじゃないかと最近は思います。 

〇卒業する学年ですが、地域の様子を鑑みるに他人任せな状態なら、不要と考えます。 

〇登校班での登校は、登校に関する安全等を子ども（班長、副班長）に対する負担や責任

が重たすぎる。口頭支持での注意でもルールを守れない児童に対して、班長や副班長の

心身のストレスは計り知れない。安全面、登校場面の人数の集約などは把握できて良い

面もあるが、個人的には自由登校班でも良いのではと思う。 

〇各家庭での指導が１番大事なのに、その当たり前が出来てないことが多いように感じま

す。話に夢中で前を見ない子、低学年に思いやりのない子、遅刻してもダラダラ歩いて

くる子など、やっぱり各家庭で、親がしっかり教えるようにしてほしいです。 

〇参加しない人は自分の子供を一人で登校させようと思っているのか、何かあっても良い

かと思っているのかと感じてしまう。各地区の保護者に都合の良い日を確認して月 1 回

の必須参加等、今のやり方からの変更が必要と思う。 

〇(5)の質問は、現在六年生で卒業してしまう為、もし五年生以下なら！で、回答してます。

登校班は必要だと思いますし、旗振りも北交差点の現状から、安全の為にはなんらかの

形で必要だと思います。ただ、旗振りは都合により協力するのが難しい方や、やりませ

ん！の方が、数年前と比べると確実に増えてるので、やりたくないということではなく、

できる限りの協力はしたいと思い参加してますが、負担感はあります。 

〇もともと旗当番は下の子が修学した段階でするのが義務だったのに、任意にしたことで

やらなくてもいい雰囲気、誰かがやってくれるだろう雰囲気になっています。やむを得

ない事情があるなら仕方ないですが、誰かがしてくれる、自分は関係無いっていう方々

が旗当番できないと回答していることがほとんどかなと思います。やらないと回答する

ことで、じゃあ私も……と連鎖を生んでるところもあると思います。やむを得ない事情

は仕方ないとして、子供たちを安全に登校させるために、みんなが協力してやるべきじ

ゃないでしょうか？当番制に戻す方がいいと思います。一度も旗当番したことが無い方、

旗当番する箇所に一度たってみてください。いかに危険か箇所かわかると思います。子

供たちが安全に学校に通えるように、もう一度大人として、親として、考えてください。 

〇各ご家庭で本当に 1 年間で数日も無理なのでしょうか？登校班なしでさらに見守りもな

しなら、何かあれば毎日自分達で送迎となります。共助のない状態なら自助しかなくな

ります。そうすると大変な思いをするのは普段から見守りに出ることができるご家庭で

はなく、1 年に数日を見守りにでることを躊躇うご家庭だ思います。 

〇甲陵中学校の前の横断歩道は、車通りが多く、低学年の子も多いので、登校班と旗振り



はある方が良いと思います。もし卒業後の旗振りボランティアがあるなら、ご協力でき

るかもしれません。 

〇くすのき通りは人数も多く絶対にいると思います。もしくは信号があればいらないかも

しれません。 

〇できません申請をする人が増えて、旗振りできる人の負担がどんどん増え、おとうはん

する人もいなくて成り立たなくなるのなら、保護者が付き添うなりして、登校班でなく

個別で登校するようになるのも仕方がないと思います。善意の気持ちを搾取するばかり

になってはいけないですよね。もう卒業するから言える意見かもしれませんが。 

〇旗振りができないという方は、旗振り当番表を作る等、家でもできる仕事を負担してい

ただくことも検討しないといけないかと思います。朝の旗振りだけでなく、下校時の見

守りとかできる範囲で協力しあえる雰囲気になったらいいと思います。 

〇近所での関わり合いが薄くなっている近年、登校班での出会いで、初めて異学年の人と

触れ合う機会になっていると感じています。そこで、お兄さんお姉さんの優しさ、頼も

しさに憧れたり、小さい子に優しくしたりする心を育まれているのではないかと思って

います。会話がさほどなくても、知ってるお兄さんお姉さんを学校で見かけることで、

嬉しそうに報告してくれる我が子の姿をみていると、頼りにしているのだと、感じます。

できたら、残していただきたいです。私自身も今回 15 分遅くなるのは仕事に間に合わ

なくなりますが、年に数回、少しの時間の有休を使ってでも、参加できる時は、旗振り

をしたいと考えています。 

〇仁川 6 地区、特に坂の上に住む方からすると蓬莱橋は遠い。せめて、上百合野橋を渡る

手前か、百合野橋が適切かと思います。あと、仁川 6 と五ケ山を統合している理由がわ

かりません。蓬莱橋は、五ケ山地区、または百合野（下）が担当してはいかがでしょう

か。仁川 6 が蓬莱橋まで来ることに対してハードルの高さを感じてる方も多いはずです。 


